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Сучасні проблемні аспекти САНІТАРНО-ЕКОЛОГІЧНОГО стану рекреаційних водойм в Україні. 
В організації відпочинку особлива роль належить водним об’єктам. Можливість займатися різноманітними видами спорту, мікрокліматичний комфорт, естетична дія берегових мальовничих ландшафтів, зміна вражень – все це, взагалі у комплексі, сприяє тому, що водойми цілком можна вважати природними лікувальницями. Ось чому більша частина рекреаційних закладів розміщуються безпосередньо на берегах водойм або поблизу них [1].

На сьогоднішній день проблема охорони джерел рекреаційного водокористування, поліпшення якості води і охорони здоров’я населення в Україні є надзвичайно актуальною. 

Тому, принциповим вектором політики України, щодо оздоровлення рекреаційних водойм та забезпечення населення водою гарантованої якості з поверхневих джерел водопостачання є басейновий принцип та транскордонне співробітництво, яке зосереджується на двох організаційних засадах: регіональному багатосторонньому рівні та транскордонному двосторонньому рівні.

Великого значення набуває освоєння рекреаційно-лікувальних ресурсів штучно створених водних об’єктів − водосховищ, ставків, каналів. Важливими для відпочинку є також водойми в міських парках, скверах, майданах та інших місцях. До оздоровчих водотоків і водойм ставлять певні вимоги щодо кількості та якості води. Перш за все створення водойм для оздоровчих та лікувальних цілей вимагає значних затрат води на їх наповнення та компенсацію необоротних втрат води на випаровування та фільтрацію [2].

Найпопулярніші у населення водні рекреації, пов’язані з морськими купаннями. Однак, як показує досвід багаторічних комплексних фізіотерапевтичних спостережень, відпочинок біля моря в спекотні літні місяці корисний далеко не всім, а в основному практично здоровим людям молодого і середнього віку. Людям з порушеним здоров’ям, особливо літнім, краще відпочивати в умовах звичного для них клімату [3].
Відомо, що рекреаційна діяльність характеризується економічною, соціально-культурною і медикобіологічною функціями. Всі три функції рекреаційної діяльності кожного регіону країни тісно зв'язані між собою і мають значний вплив на загальне підвищення соціально-економічної ефективності суспільного виробництва .

Фахівці різних профілів відмічають, що в регіонах України вибір, організація та використання рекреаційних ресурсів в містах та приміських районах в сучасних умовах іноді проходить стихійно, без урахування санітарної та екологічної ситуації, що призводе з одного боку до негативного впливу на здоров’я населення, а з другого до значного перевищення допустимих навантажень на рекреації. Крім того, наявність в регіонах великої кількості водних рекреацій, які не відповідають нормативним вимогам санітарного законодавства [4]. 
Вагомим доказом вищезазначеного є щорічна інформація головного Державного санітарного лікаря України та регіональних органів санітарно-епідеміологічної служби про непідготовленість великої кількості рекреаційних зон на водоймах до купального сезону.

Так, згідно інформації Головного управління Держсанепідслужби в Харківській області, всього на обліку знаходиться 116 пляжів (міських та розташованих при оздоровчих закладах) та зон рекреації. З них планувалось до відкриття в оздоровчому сезоні 2014 року 76 пляжів. Фактично у поточному році отримали паспорти на відкриття тільки 20 пляжів. 

Фахівці санепідслужби відмічають, що основними чинниками вищезазначеного стану рекреаційних водних об’єктів є: не в повному обсязі проведені роботи щодо очищення водоймищ та підготовки пляжів; відсутність акту обстеження дна акваторії пляжу водолазною службою; відсутність лабораторних досліджень води з водойм та піску балансоутримувачами; відсутність договорів зі спеціалізованими організаціями на вивіз твердих побутових відходів та рідких нечистот; відсутність проведення дератизаційних заходів; неукомплектованість в повному обсязі штату обслуговуючого персоналу.

Управління водними ресурсами віднесено до пріоритетних напрямків державної політики України і розглядається як один із найважливіших чинників сталого розвитку суспільства.
Враховуючи вищезазначене для покращення стану рекреаційних водойм необхідно виконати низку заходів, серед яких основним є – розроблення  загальноукраїнської та окремо для кожного регіону схем рекреаційного використання водних об’єктів на перспективу, з метою максимального обмеження негативного впливу факторів забруднення навколишнього природного середовища  на рекреаційні  акваторіально-територіальні комплекси. 
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